
Ata da Sessão da 2ª Câmara do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade
Federal do Paraná, realizada em 10 de março de 2014.
Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze às quatorze horas, na Sala do
Conselho  Universitário,  reuniu-se  a  Segunda  Câmara  do  Conselho  de  Ensino,  Pesquisa  e
Extensão  sob a presidência do Conselheiro Renato Silva de Sousa. Presentes os Conselheiros
Lucí Regina Panka Archegas, Edilson Caron, Daniel Mittelbach e Luis Allan Kunzle. Presente
ainda a Conselheira  Suplente Ximena Mujica Serdio.  Justificou sua ausência o Conselheiro
Ângelo  Ricardo  de  Souza.  Havendo  quórum,  o  Presidente  deu  início  a  sessão,  e  com  a
observação do Conselheiro Daniel Keller Mittelbach, foi realizada nova eleição para o Cargo de
Vice-Presidente  da  2ª  Câmara,  pois,  conforme o  §2º  do  art.  6º  da  Resolução  90/06-CEPE,
deverão ser eleitos representantes titulares do Setor. Assim, e considerando que o Conselheiro
Ângelo  Ricardo  de  Souza  não  é  representante  titular  de  Setor  e  sim  do  Fórum  de
Coordenadores,  o  Conselheiro  Edilson  Caron  foi  indicado  para  o  cargo,  sendo  eleito  por
aclamação.  Em seguida,  o  Presidente  colocou  em discussão  e  votação  a  ata  do  dia  17  de
fevereiro do corrente que, estando conforme, foi aprovada por unanimidade, sem ressalvas. Nos
informes, a Conselheira Luci Regina Panka Archegas solicitou a inversão de pauta dos itens 6)
Processo nº 031534/2013-32 - Solicitação de Revalidação de Diploma de Mestre em Psicologia
de Rafaela Dias Matavelli e 7) Processo nº 005154/2013-42 - Assunto: Solicitação de Correção
dos Códigos de Disciplinas,  Créditos e Carga Horária das Disciplinas do Programa de Pós-
Graduação  em Contabilidade,  inversões  que  foram aprovadas  por  unanimidade.  Ainda  nos
informes, o Senhor Presidente relatou à Câmara que, conforme combinado na última sessão,
conversou com a Professora Claudete Reggiani em relação aos processos de convalidação das
turmas de oftalmologia, e ela informou que não serão mais enviados processos dessa natureza,
pois  o  Setor  alterou  a  tramitação  interna  dos  processos,  não  devendo  mais  ocorrer  esse
descompasso. Ainda nos Informes, o Conselheiro Daniel Keller Mittelbach anunciou que esta é
sua última reunião na 2ª Câmara do CEPE, pois foi eleito como conselheiro representante dos
técnicos-administrativos  junto  ao  COPLAD.  Assim,  o  Senhor  Presidente  agradeceu  sua
participação na câmara e desejou sorte no COPLAD. Por fim, o Presidente consultou os demais
conselheiros sobre a possibilidade de quatro professores interessados no item 1) Processo nº
029338/2013-06 - Reforma de Parecer do CEPE quanto a Alteração do Regime de Trabalho,
participarem da  reunião.  Após  breve  debate,  a  participação  foi  aprovada  por  unanimidade,
porém, sendo permitida apenas a participação dos referidos professores na leitura do parecer e
para eventuais esclarecimentos. Não havendo mais Informes,  passou-se à  Ordem do dia:  1)
Processo nº 029338/2013-06 - Reforma de Parecer do CEPE quanto a Alteração do Regime
de Trabalho. Interessado: Departamento de Farmacologia. Relator: Cons.º Renato Silva de
Sousa. Os professores Wesley Mauricio Souza, Daiane Alberton, Eliana Dantas e Francinete
Ramos  Campos  adentraram  na  reunião.  Em seguida,  o  Conselheiro  Renato  Silva  e  Sousa
procedeu  à  leitura  do  seu  parecer,  lavrado  nos  seguintes  termos:  “O  Processo  no
23075.036253/2013-76  inicialmente  analisado  nesta  2ª  Câmara  do  CEPE  obteve  parecer
favorável à solicitação de alteração do regime de trabalho dos referidos professores; A análise
precisa da Sra Procuradora Dra Maria Albertina Carino dos Santos aponta o desacordo do
parecer inicial com a Lei 12.772/2012; A discussão atual da 2ª Câmara do CEPE ressalta a
possiblidade dos referidos professores Eunice André e Michel Fleith Otuki serem atendidos na
solicitação  de  alteração  de  regime de  trabalho;  A 2ª  Câmara  do CEPE entende  que  esta
discussão deve ser mais ampla e encaminha ao Pleno CEPE. S.M.J. É o parecer.”  Em seguida,
e  após  discussão,  o  encaminhamento  foi  colocado  em  votação,  sendo  aprovado  por
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unanimidade.  2)  Processo nº 031534/2013-32 - Solicitação de Revalidação de Diploma de
Mestre  em  Psicologia.  Interessada:  Rafaela  Dias  Matavelli.  Processo  relatado  pela
Conselheira Luci Regina Panka Archegas, que exarou o seguinte parecer:  “Após análise do
processo e considerando a análise da comissão de Revalidação de Diploma do Programa de
Pós-Graduação  em  Psicologia  desta  Universidade,  sou  de  parecer  DESFAVORÁVEL  à
revalidação de diploma de Mestrado em Psicologia,  solicitado por  Rafaela Dias  Matavelli
junto ao CEPE. SMJ, é o parecer.” Em seguida, o processo foi colocado em votação, sendo
aprovado  por  unanimidade.  3)  Processo  nº  005154/2013-42  -  Assunto:  Solicitação  de
Correção  dos  Códigos  de  Disciplinas,  Créditos  e  Carga  Horária  das  Disciplinas  do
Programa de Pós-Graduação em Contabilidade. Interessada: Coordenação do Curso de
Pós-Graduação em Contabilidade.   Processo relatado pela Conselheira Luci Regina Panka
Archegas, lavrado nos seguintes termos: “Considerando os pareceres favoráveis de todas as
instâncias da UFPR e as alterações necessárias no currículo do referido Programa de Pós-
Graduação  em  Contabilidade,  sou  de  parecer  FAVORÁVEL  à  correção  dos  códigos  de
disciplinas,  créditos  e  carga  horária  das  disciplinas  do  Programa  de  Doutorado  em
Contabilidade  –  Setor  de  Ciências  Sociais  Aplicadas.  SMJ,  é  o  parecer.”  Em  seguida,  o
processo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Processo nº 021259/2013-
49  -  Solicitação  de  reconsideração  de  indeferimento  de  pedido  de  equivalência  de
disciplina.  Interessado:  Luiz  Mauro  Grohs. Processo  relatado  pelo  Conselheiro  Edilson
Caron  lavrado nos seguintes termos: “Por fim, nosso parecer é desfavorável à solicitação de
verificação da possibilidade de concessão das disciplinas cursadas CF059-Fisica I e CF063-
Fisica Experimental I com a disciplina TC027-Mecânica Geral III, entendendo que devemos
manter  o respeito  ao prazos  estabelecidos  pela Resolução 37/97 (incluindo a alteração da
resolução n° 77/11), que realmente não há razão para excepcionalidade, já que o acadêmico
teve a oportunidade de cursar a disciplina ou de pedir a equivalência nos prazos estabelecidos.
Contudo, o CEPE-2 câmara volta a sugerir que o Acadêmico encaminhe para a coordenação
do curso  de  Engenharia  Civil  solicitação para realização do exame de  aproveitamento  de
conhecimento, baseado na Res. 37/97-CEPE, Art. 77, §1º, inciso II, até a data de 23 de maio de
2014 (Res. 56/13-CEPE, Art. 1º). SMJ, é o parecer.” Em seguida, e após discussão, o processo
foi  colocado  em  votação,  sendo  aprovado  por  maioria  de  votos  (04x01).  3)  Processo  nº
049592/2013-12  -  Solicitação  de  afastamento  do  país  para  pós-doutorado.  Interessado:
Rogério Goulart da Silva. Relator: Cons.º Angelo Ricardo de Souza. A leitura do parecer foi
feita pelo Conselheiro Daniel Keller Mittelbach, no seguintes termos:  “O requerente tinha a
pretensão inicial de cursar o pós-doutorado em duas instituições simultaneamente (UFSM e
Universidade de Lisboa). Para tanto, fez contato com os dois possíveis supervisores e juntou a
documentação  necessária.  Ao  longo  do  processo,  mudou  de  ideia  e  decidiu  que  estará
integralmente dedicado ao pós-doutorado em Portugal. Houve ainda um pequeno atraso no
trâmite decorrente da juntada de documentos pelo requerente quanto à declaração de tempo de
serviço restante para a aposentadoria, o que foi providenciado. Como toda a documentação
está de acordo com as exigências legais, e há mérito no pedido do professor Rogério Goulart,
minha posição é pelo deferimento do pedido. É o parecer!”  Em seguida, e após discussão, o
processo  foi  colocado  em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  4)  Processo  nº
006455/2014-74  -  Solicitação  de  inclusão  da  Semana  Acadêmica  de  Engenharia
Cartográfica e de Agrimensura no Calendário Acadêmico 2014. Interessada: Coordenação
do Curso de Engenharia Cartográfica. Processo relatado pela Conselheira  Ximena Mujica
Serdio, lavrado nos seguintes termos: “Sou de parecer favorável à concessão de inclusão, da
Semana Acadêmica de Engenharia Cartográfica e Agrimensura, no Calendário Acadêmico de
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2014, a ser realizada de 20 a 23 de outubro de 2014. S.M.J. É o parecer.”Em seguida, e não
havendo  discussão,  o  processo  foi  aprovado  por  unanimidade  e  votos.  5)Processo  nº
042765/2013-71  -  Solicitação  de  Prorrogação  para  Conclusão  de  Estágio  Pós-Doutoral
(homologação).  Interessada:  Marienne  do  Rocio  de  Mello  Maron  da  Costa.   Relatora
Conselheira Ximena Mujica Serdio. Após discussão, decidiu-se baixar em diligência o referido
processo para que seja anexado o extrato de ata de aprovação do ad referendum do Diretor de
Setor, constante às fls. 24 dos autos.  8) Processo nº 020104/2013-95 - Abertura de Turma do
Curso de Especialização em Educação das Relações  Etnico-Raciais.  Interessado: Paulo
Vinicíus Baptista da Silva.  Processo relatado pelo Conselheiro Renato Silva de Sousa, lavrado
nos seguintes termos: “Uma vez que constam do processo todos os documentos referentes à
abertura e tramitação do Curso de Especialização em Educação das Relações Étnico Raciais,
incluindo  o  atendimento  às  solicitações  de  instâncias  superiores,  somos  de  parecer
FAVORÁVEL à convalidação do referido curso. S.M.J. É o parecer.” Em seguida, o processo foi
colocado  em votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  9)  Processo  nº  008818/2014-14 -
Assunto: Solicitação de inclusão da XXVI Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão, IX
Semana de Pedagogia  e  Dia D Educação no Calendário  Acadêmico 2014.  Interessada:
Gabinete  da  Direção  do Setor de  Educação.  Processo  relatado  pela  Conselheira  Ximena
Mujica  Serdio,  que  exarou  o  seguinte  parecer:  “Sou  de  parecer  favorável  à  concessão  de
inclusão, das datas acima solicitadas, no Calendário Acadêmico da UFPR de 2014. S.M.J. É o
parecer.” Em seguida, e não havendo discussão, o processo foi aprovado por unanimidade e
votos. Assim, nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão, da qual eu, Amanda Ansbach Lopes Gonçalves, secretária, lavrei a presente
ata.
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